

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 1 Martie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Discursul lui Putin: Aceleași obsesii vechi!

Jalen Blesa: „Petev mi-a spus că vrea să vadă determinare și implicare maximă”

sport / 4

Ajutorul pentru încălzirea locuinței se menține la același plafon



Ajutorul pentru încălzirea locuinței va fi menținut în plată, la același nivel, până la finalul sezonului rece noiembrie 2023 – martie 2024. Măsura îi vizează inclusiv pe cei care utilizează material lemnos pentru încălzire.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Discursul lui Putin: Aceleași obsesii vechi!

MIRCEA CĂNȚĂR

Discursul anual către națiune al președintelui rus Vladimir Putin, la Gostiny Dvor, lângă Piața Roșie, la mai bine de doi ani de la lansarea atacului său asupra Ucrainei și cu numai două săptămâni înaintea alegerilor prezidențiale din Rusia, la care va fi reales, la Kremlin, până în 2030, n-a avut multe elemente noi, în afara celor reiterate, ca niște clișee, în ultima vreme, cu precădere în interviul fluviu acordat jurnalistului american Tucker Carlson, definind însă principalele linii strategice pentru următorii ani. Liderul de la Kremlin a spus că „majoritatea absolută a poporului rus susține campania militară din Ucraina” și referindu-se la recentul comentariu al lui Emmanuel Macron –la 20 de luni după ce sugerase „să nu fie umilită Rusia”- privind posibilitatea trimiterii de trupe terestre occidentale în Ucraina, a reamintit „soarta celor care și-au trimis contingente pe teritoriul țării sale”, aluzie la înfrângerile teribile care au fost

aventurile lui Napoleon (1812) și Hitler (1941-1943), accentuând asupra consecințelor mult mai tragice ale unor asemenea intervenții. Cum era de așteptat, în discursul său, Vladimir Putin a atacat actuala administrație americană, acuzând-o că „vrea să arate că ea conduce lumea ca înainte” și „când America va considera că este avantajos pentru ea să negocieze va vorbi cu rușii”, iar dacă nu este nimic avantajos „nu este nimic de discutat”. Aducând un omagiu soldaților ruși care au murit în Ucraina, Putin a salutat ofensiva trupelor ruse în ultimele săptămâni, menționând că „Rusia este pregătită de dialog cu SUA pe probleme de stabilitate strategică”, amenințând în același timp Occidentul cu privire la riscul escaladării nucleare. A denunțat încă o dată Occidentul –orbit de rusofobie- învinuindu-l că a vrut să atragă Rusia într-o cursă a înarmărilor și astfel să o epuizeze, repetându-se „smecheria” reușită în anii 80 cu Uniunea

Sovietică. „Permiteți-mi să vă reamintesc că în 1981-1982 cheltuielile militare ale URSS au reprezentat 13% din produsul național brut. Sarcina noastră este să dezvoltăm complexul militar-industrial, în așa fel încât să creștem potențialul științific, tehnologic și industrial al țării”. O mare parte din discursul său a avut referiri concrete la viitorul Rusiei. În timp ce legăturile de familie și valorile morale sunt distruse în Occident, Rusia a ales să protejeze viața tradițională. Are probleme, precum scăderea natalității și statul rus vrea ca familia numeroasă să devină normă cu ajutorul stimulentei fiscale. Calitatea vieții, luptă împotriva sărăciei, a beției –recomandând schiul și drumeția ca remediu- s-au regăsit în discursul liderului de la Kremlin. Care a salutat flexibilitatea și rezistența economiei ruse în pofida unui baraj de sancțiuni occidentale. Și dacă rezistă, pentru moment, rezistă prin întoarcerea spre Asia. Discursul președin-

telui rus a fost nu doar televizat, ci oferit gratis în cinematografele din 20 de orașe mari, pe ecrane electornice rutiere, sute de fronturi media. A survenit în ajunul înmormântării principalului adversar politic, Alexei Navalny, căruia nu i s-a pronunțat numele. Deloc nou: responsabilitatea extinderii conflictului a fost atribuită aliaților Ucrainei, dar Vladimir Putin este un maestru al diversunilor. El susține că războiul din Ucraina este o chestiune internă a Rusiei, ceea ce până la urmă este absolut fals, pentru că este o agresiune împotriva unei țări cu granițe recunoscute, dar cu unele... particularități, care vin de demult. Pe scurt: „abandonați Ucraina și discutăm”. În subsidiar, trimiterea de militari occidentali în Ucraina este similară cu trimiterea de trupe pe pământ rusec, căroră le este rezervat iadul. Moscova a negat anunțul american că Rusia pregătește o bombă spațială nucleară. La acest nivel nimic nou. Ca de altfel și în cuprinsul discursului.

Ajutorul pentru încălzirea locuinței se menține la același plafon

Ajutorul pentru încălzirea locuinței va fi menținut în plată, la același nivel, până la finalul sezonului rece noiembrie 2023 – martie 2024. Măsura îi vizează inclusiv pe cei care utilizează material lemnos pentru încălzire.

În contextul modificărilor legislative survenite în ultima perioadă - printre care se numără și Legea privind Venitul

Minim de Incluziune (VMI), care a înlocuit Venitul Minim Garantat (VMG), Guvernul a decis menținerea în plată, la

același nivel, a drepturilor de ajutor de încălzire și suplimentului pentru energie pentru perioada rămasă din sezonul rece noiembrie 2023 – martie 2024. „Astfel, cererile soluționate în toamna anului 2023, cu precădere cele referitoare la sumele acordate în vederea achiziționării de material lemnos, se mențin în plată, în aceleași condiții, și în primăvara anului 2024. Noile criterii de acordare a ajutorului de încălzire și a suplimentului pentru energie, prevăzute de Legea privind Venitul Minim de Incluziune (VMI), se vor aplica doar pentru solicitanții care au depus cereri de acordare a ajutorului de încălzire și a suplimentului pentru energie după data de 1 ianuarie 2024. În situația în care, până la intrarea în vigoare a Ordonanță de Urgență nr. 9/2024 pentru instituirea unor măsuri de sprijin în vederea aplicării prevederilor Legii nr. 226/2021 privind stabilirea măsurilor de protecție socială



pentru consumatorul vulnerabil de energie, pentru perioada rămasă din sezonul rece noiembrie 2023 - martie 2024 au fost constituite debite cu titlu de ajutor pentru încălzirea locuinței sau de supliment pentru energie, acestea se scutesc la plată. Scutirea se face prin decizia directorului executiv al Agenției pentru Plăți și Inspec-

ție Socială județene, respectiv a municipiului București, emisă între data stabilirii debitului și până la împlinirea termenului de 180 de zile prevăzut la art. I alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 44/2014”, a precizat Elena Mihaela Cocora, director al Agenției Județene pentru Plăți și Inspecție Socială Dolj.



Jalen Blesa: „Petev mi-a spus că vrea să vadă determinare și implicare maximă”

Ultima achiziție a Universității Craiova, atacantul spaniol Jalen Blesa (22 de ani) a debutat în Bănie cu prilejul partidei cu FC Voluntari, scor 2-1, intrând pe teren în minutul 75, în locul lui Alexandru Crețu. Vârful pentru care Mihai Rotaru a plătit 300.000 de euro promite să-și lase amprenta pe jocul echipei, el neavând ocazia de a arăta prea multe în sfertul de oră avut la dispoziție în partida cu ilfovenii. Jucătorul cu origini americane spune că atul său este că a experimentat deja culturi foarte diverse și posedă o capacitate bună de adaptare. Jalen Blesa este născut la Barcelona și a crescut chiar în apropiere de Nou Camp, fiind vrăjit de magia lui Messi și a altor staruri ale catalanilor. Deși este tânăru, Blesa a activat deja în Spania, Anglia și în Kosovo, de unde a fost achiziționat de Universitatea Craiova. Blesa

Jalen Blesa: „Am copilărit aproape de Camp Nou și asta m-a făcut să mă îndrăgostesc de fotbal”

Visul lui Jalen Blesa este de a

evolua pentru naționala Spaniei și spune că acest obiectiv măreț îl va ajuta să progreseze în fiecare zi.

„M-am născut și am copilărit în Barcelona, locuiam aproape de Camp Nou. Asta m-a făcut să mă îndrăgostesc de fotbal. Apoi, când eu aveam 13 ani, ne-am mutat în Anglia fără să aibă legătură cu sportul, alături de mama și de sora mea. Am fost norocos, cred, să descopăr o cultură foarte diferită, și ca obiceiuri și limbă, dar și în ceea ce privește fotbalul. Am crescut în Spania, așa că tenisul și baschetul erau și ele sporturi foarte practicate și apreciate. Eu însă m-am îndrăgostit de fotbal de mic, poate și pentru că am crescut lângă Nou Camp și sunt mare fan Barcelona. Vă dați seama cu ce jucători am crescut, eram vrăjit de ei, iar asta m-a făcut să mă decid că asta îmi doresc și eu de la viață. Cred că asta e „magia”, să mergi la un meci și să vezi un fotbalist ca Messi făcând ceva ce nici nu știai că e omenește posibil. Apoi mergeam acasă sau pe maidan și încercam și eu să fac la fel. De asemenea, o parte importan-

tă a magiei se referă la energia fanilor și la conexiunea pe care o simți când mergi la meciuri. Visul meu e să joc pentru echipa națională a Spaniei. Știu că e foarte greu să ajung acolo, însă o să mă gândesc la asta până în ultima zi în care voi juca fotbal, dacă e nevoie. Când aud asta, unii oameni zic „hei, ești nebun, nici măcar nu joci în vreuna dintre ligile importante”. Dar eu zâmbesc și știu cine sunt și ce vreau. Am acest vis încă de când jucam fotbal de amatori în Anglia și nimeni nu mi-l va lua. Mereu îmi păstrez această motivație în minte și cred că mă ajută să progresez în fiecare zi. Cred în mentalitatea mea, în ambiția și determinarea mea, dar și în calitățile fizice pe care le am. Toate împreună mă fac să marchez destul de des și, vă spun sincer, încrederea și ambiția mea au crescut și mai mult de când am venit aici. În plus, cred că am un avantaj mare că am experimentat deja culturi foarte diverse și am o capacitate bună de adaptare” a declarat Jalen Blesa pentru revista oficială a clubului Universitatea Craiova.



Atacantul spaniol dezvăluie ce a simțit când a călcat prima dată pe „Ion Oblemenco” și ce i-a transmis antrenorul Ivaylo Petev. „Sper așadar să mă integrez cât mai repede la Craiova și să devin un om și un fotbalist mai bun. Când am ajuns la stadion, prima mea reacție a fost „Oau!”. E o arenă impresionantă și sunt entuziasmat să joc aici. De aseme-

nea, atmosfera din cadrul clubului este una foarte bună, toată lumea m-a primit foarte bine și m-a făcut să mă simt foarte confortabil. Antrenorul mi-a spus că vrea să vadă determinare și implicare maximă din partea mea. I-am promis că așa voi face și că mă voi pune în slujba lui și a echipei pentru a ne îndeplini obiectivele” a spus Jalen Blesa.

Superliga, etapa a XXVIII-a

FCU – Poli Iași 1-1
Dinamo – Hermannstadt 1-0
Oțelul Galați – CFR Cluj 2-2
„U” Cluj – Farul 1-0
Rapid – UTA 4-1
FC Botoșani – Sepsi, Petrolul – „U” Craiova,
FC Voluntari – FCSB, ieri.

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	27	17	7	3	50-23	58
2. Rapid	28	14	9	5	50-31	51
3. CFR Cluj	28	14	7	7	52-28	49
4. Craiova	27	11	9	7	41-34	42
5. Farul	28	11	8	9	36-37	41
6. „U” Cluj	28	9	11	8	34-38	38
7. UTA	28	9	10	9	33-40	37
8. Hermann.	28	8	13	7	32-29	37
9. Petrolul	27	7	14	6	26-26	35
10. Sepsi	27	9	7	11	35-32	34
11. Oțelul	28	6	15	7	29-31	33
12. FCU	28	9	4	15	40-45	31
13. Poli Iași	28	7	10	11	32-43	31
14. Voluntari	27	6	9	12	30-43	27
15. Dinamo	28	7	4	17	21-41	25
16. Botoșani	27	3	11	13	29-49	19

Pavel Badea: „Universitatea Craiova este datoare suporterilor”

După meciul câștigat de Universitatea Craiova, scor 2-1, contra celor de la FC Voluntari, în etapa a 27-a a campionatului, fostul mare jucător al Științei și actual director al Clubului Sportiv Universitatea Craiova, Pavel Badea, a tras un semnal de alarmă în privința jocului și rezultatelor echipei antrenate de bulgarul Ivaylo Petev. „Bădiță” spune că Universitatea Craiova are un buget de 12 milioane de euro și consideră că echipa are potențial de primele trei locuri, dar din pricina plafonării și automulțumirii jucătorilor, aceștia sunt departe de potențialul lor. Glorie a clubului din Bănie, Pavel Badea spune că este nevoie de un președinte de club și a propus revenirea lui Sorin Cârțu în această funcție.

„Un meci anost, în care echipa nu a arătat potențialul pe care noi îl așteptăm. Avem în echipă jucători valoroși, dar

care, din nefericire, nu joacă ceea ce ne dorim. Eu sunt unul dintre cei care cred în continuare în această echipă și cred că potențialul ei este mult mai mare decât ceea ce ne oferă acum. Impresia mea este că există o automulțumire, un sentiment de plafonare și dacă nu va putea fi înlăturat, echipa nu va putea să se bată pentru obiectivele pe care și le-a propus. În ultimii trei ani am schimbat mulți antrenori, dar trebuie să te gândești că nu numai antrenorii sunt vinovați, ci și cei care formează grupul. Cred că această automulțumire, această blazare pe care o văd nu este benefică. Echipa are valoare pentru a se bate la primele trei locuri, dar, din nefericire, nu o confirmă nici prin joc și nici prin rezultate. Nu cred că se pune problema calificării în primele 6, însă în acest moment echipa este datoare suporterilor, fiind-

că avem suporterii minunați care sunt alături de jucători și îi susțin. Domnul Mihai Rotaru face ceea ce trebuie, a asigurat echipei un buget de 12 milioane de euro, unul dintre cele mai mari din România și noi așteptăm de la echipă mai mult decât ceea ce arată acum, comparând cu eforturile pe care le face patronul din punct de vedere financiar, este normal să jucăm mai bine. Cred că îi trebuie un management competent, nu avem un om care să reprezinte clubul în mass-media, parvin puține informații către presă din partea echipei. Sunt mulți jucători care au plecat de la Craiova și joacă bine în alte părți, fiindcă aici e greu să joci. Craiovenii știu fotbal și e greu să-i păcălești. Când pleacă de aici, jucătorii nu mai au presiune și se exprimă mai bine. Pe Sorin Cârțu l-aș vedea președinte la Universitatea Craiova” a declarat Pavel Badea.